

Отчет за 2019 год
«О деятельности Администрации МО «Город Горно-Алтайск» по профилактике экстремистских проявлений со стороны религиозных, национально-этнических, молодежных объединений, других организаций и лиц»

Деятельность Администрации МО «Город Горно-Алтайск» по профилактике экстремистских проявлений со стороны религиозных, национально-этнических, молодежных объединений, других организаций и лиц осуществляется в соответствии с нормативными документами:

- Федеральным законом от 25 июля 2002 года №114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности»,
- Распоряжением Правительства Республики Алтай от 10 декабря 2015 года №631-р «Об утверждении Плана мероприятий по реализации Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года на территории Республики Алтай»,
- Распоряжением Администрации города Горно-Алтайска от 1 апреля 2016 года №446-р «Об утверждении мероприятий по реализации Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск»,
- Распоряжением Администрации города Горно-Алтайска от 29 декабря 2017 года №1636-р «Об утверждении плана мероприятий по реализации в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск» Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года в 2018 – 2019 годах.

Администрация города Горно-Алтайска осуществляет профилактику экстремистских проявлений по ряду направлений:

1) Организована деятельность Межведомственной Комиссии по противодействию экстремизму (под председательством заместителя Главы администрации города Горно-Алтайска С.С. Тюхтенева) и Координационного Совета по взаимодействию с национальными и религиозными объединениями при Администрации города (под председательством Главы администрации города Горно-Алтайска О.А. Сафроновой). Заседания проходят ежеквартально, принимаются решения, рекомендации, ведется в системе контроль за их исполнением. В 2018 году проведено 8 заседаний, в том числе одно совместное заседание в формате круглого стола по теме «Роль СМИ в противодействии экстремизму, гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений» с участием представителей Территориального отдела Управления Роскомнадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай в г.Горно-Алтайске, Управления информационной политики - пресс-службы Главы Республики Алтай и Правительства Республики Алтай, Представителей СМИ

Республики Алтай, администраторов сайтов/страниц в социальных сетях, представителей национально-культурных общественных объединений и религиозных организаций;

2) Исполняется план мероприятий по реализации в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск» Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года в 2018 – 2019 годах, где предусмотрены мероприятия, способствующие предупреждению проявлений экстремизма, возникновения конфликтов на национальной и религиозной почве. Среди них межведомственные совещания, конкурсы и мероприятия, направленные на развитие межэтнической интеграции, воспитание культуры мира, профилактику проявлений ксенофобии.

Ежегодно проводится более 20 городских мероприятий, способствующих укреплению межнационального и межконфессионального согласия, в которых активное участие принимают представители национально-культурных и религиозных организаций, национальных общин и диаспор. Это такие как: праздники Чага Байрам, Наурыз, Масленица, День славянской письменности и культуры, День России, День города Горно-Алтайска, День народного единства и др.;

3) Осуществляется взаимодействие на постоянной основе с более чем 80 общественными организациями, в том числе с 20-ью национально-культурными общественными объединениями и 8 религиозными организациями.

Тесно взаимодействует с общественными объединениями и политическими партиями при подготовке и проведении публичных мероприятий на территории муниципального образования, предусмотренных Федеральным законом ФЗ № 54 «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях». Администрации города Горно-Алтайска рассматривает поданные уведомления на соответствие законодательству, назначает уполномоченного представителя, который следит за соблюдением порядка организации и проведения мероприятия, а также принимает решение о приостановлении или прекращении публичного мероприятия в порядке установленном Федеральным законом. Так, за 2018 год было подано 44 уведомления, проведено 22 публичных мероприятий.

Представители более 30 общественных организаций являются членами Общественных и Координационных советов при Администрации города.

Администрация города на протяжении многих лет тесно сотрудничает с православными приходами Горно-Алтайска, с религиозными организациями мусульман и буддистов, оказывает активное содействие местным приходам в проведении престольных праздников, юбилейных дат, Крестных ходов, оказывает организационно-техническую помощь в организации крупных религиозных праздников – «Родительских дней», «Крещенских купаний», что способствует укреплению межнационального и межконфессионального согласия на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск».

Ежегодно с целью финансовой поддержки НКО в рамках конкурса субсидий на реализацию социально-значимых проектов предусмотрена номинация «Социальные проекты, направленные на укрепление межконфессионального согласия, в том числе формирование толерантности в молодежной среде, возрождение духовных, культурных традиций». Так, за 2 последних года из местного бюджета было выделено общественным объединениям на конкурсной основе более 3 млн руб для софинансирования социальных проектов. Среди них проект «Межкультурный Фестиваль «Алтайское зимовье» (Профсоюзная организация студентов и аспирантов ГАГУ), Создание духовно-просветительского центра (НКО «Алтайский зодчий») «Путешествие в Улалу» (ОО «Развитие духовного наследия РА «Билик» («Знание») и др. Начата большая работа по разработке проекта по созданию музейного комплекса под открытым небом «Этнодеревня»;

4) Налажено сотрудничество с правоохранительными органами, Правительством Республики Алтай, УФСБ России по Республике Алтай, Центром по противодействию экстремизму МВД по Республике Алтай в целях предупреждения и пресечения несанкционированных публичных акций, групповых нарушений общественного порядка. Осуществляется обмен оперативной информацией, проводятся профилактические встречи с организаторами и представителями общественности накануне проведения массовых мероприятий. В результате совместных усилий серьезных нарушений при проведении публичных мероприятий общественными организациями за 2018 год зафиксировано не было.

3) Уделяется большое внимание профилактике распространения экстремистской деятельности в молодежной среде.

В 2017 году специалистами Отдела информационной политики и связям с общественностью администрации города Горно-Алтайска было проведено социологическое исследование по вопросам противодействия экстремизму в молодежной среде города Горно-Алтайска, по результатам которого был выявлен ряд проблем, разработан и реализован комплекс мер по предупреждению экстремистской деятельности в молодежной среде Горно-Алтайска.

Ежегодно Администрацией города Горно-Алтайска проводятся методические совещания для специалистов, работающих с молодежью. Так, в марте прошлого года проведено совещание по вопросу выявления признаков экстремизма в молодежной среде совместно Управлением ФСБ России по Республике Алтай и Центром профилактики экстремизма Министерства внутренних дел по Республике Алтай с участием педагогов, специалистов по работе с молодежью, заместителей директоров по воспитательной работе образовательных организаций города.

Постоянная и планомерная работа, направленная на профилактику экстремистских проявлений со стороны несовершеннолетних, проживающих на территории города Горно-Алтайска, проводится Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации города Горно-Алтайска с участием заинтересованных органов и учреждений системы

профилактики. Так, ежегодно в сентябре проводятся межведомственных встречи с первокурсниками всех учебных заведений города, направленные на профилактику правонарушений, преступлений и недопущение экстремистских проявлений.

Среди обучающихся школ города проведение различных мероприятий, направленных на профилактику экстремизма и терроризма координирует МУ «Управление образования города Горно-Алтайска». Необходимая профилактическая работа проводится с педагогическим и техническим персоналом образовательных учреждений города.

Профилактическая работа по недопущению экстремистских проявлений со стороны молодежных и иных организаций, зарегистрированных на территории города Горно-Алтайска, осуществляется Администрацией города Горно-Алтайска совместно с образовательными и общественными организациями, отделом МВД России по городу Горно-Алтайску, исполнительными органами государственной власти Республики Алтай.

5) Ведется работа по недопущению проявлений экстремизма с населением муниципального образования и через средства массовой информации. На постоянной основе проводятся информационно-пропагандистские мероприятия по освещению культурного и религиозного многообразия и единства народов, истории и последствий религиозной нетерпимости, геноцида и других преступлений, порожденных религиозным экстремизмом, повышению правовой грамотности граждан. Все проводимые мероприятия освещаются в средствах массовой информации: в городской газете «Вестник Горно-Алтайска», в республиканских газетах «Звезда Алтая», «Алтайдын Чолмоны», в эфире ГТРК «Горный Алтай», а также на официальном портале муниципального образования «Город Горно-Алтайск».

Кроме того, на официальном сайте Администрации города Горно-Алтайска в разделе «Антитеррор» имеются рекомендации и памятки для населения. В муниципальном еженедельнике «Вестник Горно-Алтайска» создана рубрика, посвященная истории и культуре народов, проживающих на территории МО «Город Горно-Алтайск». В 2018 году по данной тематике было опубликовано более 40 материалов. Кроме того, на постоянной основе в газете выходит страница на алтайском языке, посвященная истории и культуре народов Республике Алтай;

б) Еженедельно специалистами Отдела информационной политики и связей с общественностью Администрации города Горно-Алтайска осуществляется мониторинг общественно-политической ситуации на территории МО «Город Горно-Алтайск», в том числе анализируется состояние межнациональных и межконфессиональных отношений, включая

конфликтные ситуации, общественные акции протеста на национальной или религиозной почве, открытые проявления национальной, расовой или религиозной нетерпимости, выявленные скрытые противоречия и социальную напряженность. К мониторингу социальных сетей в сети «Интернет» на предмет выявления противоправных материалов, в том числе экстремистской направленности, привлечена и молодежная общественность. Так, совместно с Местной общественной организацией «Городской отряд охраны правопорядка и общественной безопасности» в ходе мониторинга в 2018 году выявлено и переданы в Управление Роскомнадзора РФ 34 противоправных информационных материалов, 7 из них ориентированы на Горно-Алтайск, в результате совместной деятельности 5 из них заблокированы и 2 находятся на экспертизе.

Результаты Мониторинга еженедельно направляются в Комитет по национальным отношениям и связям с общественностью Республики Алтай и ежегодно рассматриваются на заседании Межведомственной комиссии по профилактике экстремизма на территории МО «Город Горно-Алтайск». Состояние межнациональных и межконфессиональных отношений ежегодно обсуждаются членами Координационного Совета по взаимодействию с национальными и религиозными объединениями при Администрации города Горно-Алтайска.